


1, BEVEZETES

A héhidkatalégus célja, hogy a tervezéknek és épittetéknek lehetdvé tegye az Gj 7/2006. TNM rendelet
szerinti energiahatékony, gyakorlatilag ,,hchidmentes” porusbeton épitéssel
a pontos energetikai szamitasok végrehajtasat és akar alacsony energiafelhasznalasu épiiletek tervezését.

2, AHOHID FOGALMA

A héhidak behatarolt helyen fellépé héaramtibbletek, melyek hatdséara az épiletszerkezet belsé oldali hémér-
séklete csokken, és a nedvességfelhalmozédas veszélye n6. Amennyiben a feliileti hémérséklet a harmatpont ala
csokken, a feliileten para csapadik le.
A héhidakat alapvetéen két csoportba oszthatjuk:

- geometria- és

- anyagfiiggd csoportba.

Egy kiils6 sarok pl. a geometriafiiggé héhidak tipikus példaja. A bels6 héfelvevd feliilet kisebb, mint a kiilsé
héleadd, ezért a sarokban nagyobb a héaram.

Az anyagfliggd héhidak, jelentésen kilonbozd hévezetéssel rendelkezd, egyméas mellé beépitett anyagokbdl alld
szerkezeti részeknél, csomdpontoknal alakulnak ki, ezeket nevezhetjik csomdponti héhidaknak is.

3, HOVESZTESEG SZAMITAS A HOHIDON KERESZTUL

A 7/2006. TNM energiatakarékossagi rendelet eléirja, hogy a héhidnak az éves flitési energia sziikségletre
gyakorolt hatdsat a technika allédsa és a mindenkori vallalhatd gazdasdgi lehetéségek szerint a leheté legala-
csonyabban kell tartani.
A héhid hatasat a fajlagos, (h6leadd feliiletre vonatkoztatott), transzmissziés héveszteségnél és az éves flitési
igénynél figyelembe kell venni.
A rendelet két lehetdséget biztosit a héhidak hatdsdnak figyelembe vételére a szamitdsokban:

- egyszer(Usitett kozelitd modszer,

- pontos modszer.

3.1 Egyszer(sitett szamitas, a h6hidak feliiletegységre vonatkoztatott fajlagos mennyisége alapjan, amikor a
héhidak hatasat egy potlékoldssal, a x korrekcids tényezével vehetjik figyelembe az aldbbi tablazat szerint:

A héhidak hosszanak fajlagos mennyisége ( fm/m?2)

Epiilethatérol .
[ arlo ° Epiilethatarolé szerkezet besorolasa
szerkezet tipusa
gyengén hdhidas kozepesen héhidas erésen héhidas
Kiils6 falak ‘ <08 ‘ 0,8-1,0 ‘ > 1,0
Lapostet6k ‘ <02 ‘ 0,2-0,3 ‘ >0,3

Beépitett tetétéri hatarolasok ‘ <04 ‘ 0,4-0,5 ‘ >0,5




Ay korrekcios tényezdék értékei 0,05 és 0,40 kozott valtoznak a mellékelt tablazat szerint, igen jelentds
héveszteség tobbletet elbidézve.

UR=UI(1+¥

Korrekcios

Epiilethatarolé szerkezetek

tényezok (X )

gyengén héhidas 0,15
. Kiils6 oldali vagy szerkezeten belili
Kiils6 falak kézepesen héhidas 0,20
megszakitatlan hészigeteléssel
erésen héhidas 0,30
gyengén héhidas 0,25
Kiilsé falak Egyéb kiilsé falak kozepesen héhidas 0,30
erésen héhidas 0,40
gyengén héhidas 0,10
Lapostetdk kozepesen héhidas 0,15
erésen héhidas 0,20
gyengén héhidas 0,10
Beépitett tetGteret hatarold szerkezetek kozepesen héhidas 0,15
er6sen héhidas 0,20
Padlasfodémek (a fodém keriilete a kiils6 falaknal mar figyelembe véve) 0,10
‘ szerkezeten belili hészigeteléssel 0,20
Pincefodémek
‘ alsé oldali hészigeteléssel 0,10
Fiitott és fiitetlen terek kozotti falak, fiitott pincetereket hatarolo, 0.05
kiils6 oldalon hdszigetelt falak '

3.2 Pontos szamitas minden egyes héhid tipusra az MSZ EN IS0 10211 szerint meghatarozott ¢ vonalmenti
héatbocsatasi tényez6 alapjan, melynek soran

SAU=3 g xL,
- ahol y; az i-dik hdhid tipus vonalmenti tényezéje a héhid katalégushol véve,
- | pedig a héhidtipus hossza.

Az aldbbi héhidakat kell figyelembe venni:
éplletperemek, sarkok

ajto, ablak esetén: kavak (korben)
fodém- és falbecsatlakozasok

fodémfelfekvés, koszorik

hétechnikailag levalasztott erkélylemezek

Figyelembe kell venni, hogy
- a hoéhidhatas kissé f(itott helyiségek esetén elhanyagolhatd;
- a kiegészit6é hészigetelés nélkil kinyuld betonlemezek, attikak, szabadonallé tdmaszok és olyan falak
[\ > 0,5 W/(mK]], amelyek szigeteletlen tetétérbe, vagy a szabadba érnek, nem megengedettek;
- a pontformaju héhidak hdveszteségét, azok csekély feliileti hatdsa miatt, nem tekintjik szamitasi alapnak.

Az EnEV a szamitadsokhoz a kiilsé méreteket irja eld, ezért ezen h6hidkataldogusban kizardlag pk kiilsé méretekre
vonatkoztatott héhidveszteségi tényezdket alkalmazunk.



4, SAJAT LEPTEKBEN MERT HOMERSEKLET ( HOMERSEKLET TENYEZO )

A sajat léptékben mért hdmérséklet kiszamitasaval tetszbleges kdrnyezeti hémérsékleteken meghatarozhaté a
fellleti hémérséklet, hogy a paralecsapddast elkerilhessiik.

(O -0,)
4] fo. = —s_"e’
Rsi [ ®1 B (De ]
ahol
frei HOmérséklettényezd [-]
6., Belsd oldali feliileti hémérséklet [°C]

6. Belsd oldali léghdmérséklet [°C]
6 Kulsé oldali léghdmeérséklet [°C]

A belsé oldali feliileti hémérséklet a kdvetkez6képpen szamithato ki:

[B] O =frgi+ (O - O, )+ O

A csomodpontok, héhidak esetében a szerkezet belsé oldalanak legkedvezétlenebb pontjan is betartando, hogy :
frei 2 0,7.

Ez az alabbi peremfeltételek esetén 12,6 °C-os belsd oldali feliileti hémérsékletnek felel meg, azaz amikor nor-
mal kliman paralecsapddés kovetkezhet be:

e Bels6 oldali léghdmeérséklet 6, = 20 °C
* Belsd oldali relativ paratartalom ¢, = 50 %
e A belsé oldalon alapul vett, az MSZ EN IS0 13788 szerint az éplletszerkezet feliiletén a penészképzdédéshez
szlikséges, kritikus paratartalom @s; = 80 %
e Kilsé oldali léghémérséklet Be = - 5°C
e Belsd oldali atviteli héveszteségek:
R = 0,25 [m2K)/W (fat6tt helyiségeknél)
R = 0,13 [(m?K)/W [fltetlen helyiségeknél]
e Kilsé oldali atviteli héveszteségek:
R.. = 0,04 (m2K)/W

A talajjal vagy fltetlen pinceterekkel, vagy mas pufferterekkel érintkezé héhidas szerkezeteknél az alédbbi perem-
feltételekbdl kell kiindulni:

Epiiletszerkezet ill. kornyezet Hémérséklet 6 [C]
Pince, fltetlen 10
Talaj 10
Fltetlen puffertér 10
Fltetlen padlastér -5

A szamitasokat a ..Heat” tébbdimenzids héhidszamité programmal hajtottuk végre. A programhoz tartozé tovabbi
informaciok a www.buildingphysics.com cimen talalhatdak.



5, A VIZSGALT SZERKEZETEK GEOMETRIAI ES

Epiiletszerkezet

Pincefal

Egyhéju kiilsé fal

Belsé falak

Pince padloé

Pincefédém

Fodémkoszoru

Tetészerkezet

Ablakszerkezet

Padlasfodém

Rendszer

Egyhéju pérusbeton fal

Pta, Pma athidaldk

PU zsalus athidalék

Porusbeton teherhordd

SILKA hanggatlo fal

Fodémszerkezet,
4 cm hdszigetelés
+5 cm aljzatbeton

Pérusbeton koporséfodém

Faablak, vagy PVC EU

Pérusbeton fodémpallé

HOTECHNIKAI ADATAI:

Epitéanyag d [cm]
P4-0,6 teherhordd 37,5
P2-0,5 vazasitott 37,5
P4-0,6 37,5
P2-0,5 37,5
P4-0,6 30,0
P2-0,5 30,0
P4,4-0,6 + 2 cm hészig. 37,5
P4,4-0,6 30,0
P4-0,6 5-175
Betét asvanygyapot 4,0
P2-0,5 10-125
P2-0,5 25-30
o = 1400 kg/m3 10-15
o = 2000 kg/m?3 25
Aljzatbeton 5
Lépésallé hészigetelés 6
Vasbeton alaplemez 20
P4,4-0,6 fodémpallds 24
Vasbeton 24
Béléselemes 20 - 24
P2-0,4 YTONG 30 =75
Asvanygyapot 4,0
Vasbeton koszoru 20 - 25
Pérusbeton fodémpalld 20
P3,3-0,6 + 10 cm hész. 10
Hészigetelés szarufak kozott és alatt, 16 - 18
deszkazott, belil gipszkarton burkolat
Korszer( hész.iveg - u = 1,1 W/m?K 7
Mon. vb. 20
hészigetelés 15
P4,4-0,6 24
hészigetelés 8
deszkazat 2
hészigetelés 10
P2-0,5 YTONG hész. 20

Mg [W/Im2K]]

0,16
0,04
1,55

0,16
0,04

0,13
1,55
0,04
0,16
0,04
0,13

0,13

U [W/(m2K)]
0,37
0,32
0,37
0,32
0,46
0,40
0,35
0,48

0,96 - 0,81
0,45-10,39
2,26 - 1,90
1,64
0,50

0,38
0,78
0,43 -0,48

0,21-0,19

1,40
0,24




Pincefal - pincepadld, f(itott pince

Héfokeloszlas

fre = 0,85 > 0,70

Szerkezet

Héaram Isothermak

v, =-0307 W /(mK) 0, =163°C

Pérusbeton
Ag [W/(mK]] P, [W/(mKI]] v, [W/(mKI]
0,12 -0,505 0,84 -0,307 0,85
0,13 -0,511 0,84 -0,312 0,85
378 0,14 -0,517 0,83 -0,317 0,84
0,15 -0,524 0,83 -0,323 0,84
0,16 -0,530 0,83 -0,329 0,84
0,18 -0,543 0,82 -0,342 0,83




Szerkezeti csomdpontok 2

Pincefal - fodém, f(itott pince

Szerkezet Héfokeloszlas

fReifetat = 0,87 20,70

fReiaw =087 20,70

Héaram Isothermak

esw,oben =168°C

v, = 0,082 W/(mK) 00 =168°C

Fodém Kiils6 fal porusbeton Pincefal porusbeton 37,5 cm
Ag = 0,13 [W/(mKI]] Ag = 0,16 [W/(mK]]
A [W/(mKIT | g, [W/mKI] | fgg fenn [-] frgalut[-1 | v, [W/(mK]] | fg; fenn [-] frei alul [-]

0,12 0,093 0,85 0,89 0,086 0,85 0,88
- 30 cm 0,13 0,093 0,85 0,89 0,085 0,85 0,88
E g 0,16 0,090 0,83 0,89 0,083 0,83 0,88
3 E 0,12 0,089 0,88 0,88 0,082 0,88 0,87
£ 37,5cm 0,13 0,089 0,87 0,88 0,082 0,87 0,87
0,16 0,087 0,86 0,88 0,080 0,86 0,87
0,12 0,156 0,90 0,88 0,152 0,90 0,87
30 cm 0,13 0,156 0,90 0,88 0,152 0,90 0,87
é 0,16 0,155 0,89 0,87 0,151 0,88 0,87
g 0,12 0,180 0,92 0,87 0,180 0,92 0,87
37,5cm 0,13 0,181 0,92 0,87 0,181 0,91 0,86
0,16 0,182 0,90 0,87 0,182 0,90 0,86




Pincefal - fodém, fiitetlen pince

Szerkezet

Héfokeloszlas

frei = 0,84 > 0,70

Héaram

v, = - 0,097 W/(mK)

Isothermak

Pérus beton
YTONG

Vasbeton

A [W/(mKI]

0,12
0,13
0,16
0,12
0,13
0,16
0,12
0,13
0,16

R

[W/(mKI]

-0,098
-0,098
-0,099
-0,146
-0,147
-0,151
-0,160
-0,161
-0,165

= 0,13 [W/[mKI]]

0,85
0,84
0,83
0,85
0,85
0,83
0,87
0,86
0,84

frei [-]

Ag = 0,16 [W/(mKI]

P, [W/(mKI]

-0,097
-0,097
-0,098
-0,144
-0,146
-0,149
-0,158
-0,160
0,164

frei [-]

0,85
0,84
0,83
0,85
0,85
0,83
0,87
0,86
0,84




Kiils6 pozitiv falsarok

Szerkezet Héfokeloszlas

frei = 0,83 > 0,70

Héaram Isothermak

v, = - 0,186 W /(mK)

d=37,5cm
A [W/(mK)] g, [W/(mKI] ; g, [W/(mKI]




Belso negativ falsarok

Szerkezet Héfokeloszlas

+20 °C -5°C

frg = 0,92 > 0,70

Héaram Isothermak

v, = 0,072 W/(mK)

A [W/(mK)] Y, [W/(mKI] ; g, [W/(mKI]




Kiilso - belso fal ,,T” kapcsolat

Szerkezet Héfokeloszlas

frei = 0,90 > 0,70

Héaram Isothermak

y,=0,000 W/(mK)

SILKA mészhomok belso fal

Pérusbeton kiilsé fal A =0,13 W/m2K p = 1400 kg/m?3 p = 1600-2000 kg/m3
d=10-12,5cm d=25-30cm d=10-15cm d=25-30cm

d [cm] AMW/(mK)D |, W/ImKI] | fRsi [-] | w, W/I(mKI] | fgg [-1 | v, W/(mKI] | fog [-1 | v, W/ImKI] | foq [-]
0,12 -0,003 0,91 -0,011 0,89 0,000 0,91 0,000 0,91
30 0,13 0,000 0,90 -0,009 0,88 0,003 0,91 0,000 0,90
0,16 -0,005 0,88 -0,017 0,86 0,000 0,89 0,000 0,89
0,12 -0,002 0,92 -0,008 0,91 0,000 0,93 0,000 0,93
0,13 -0,002 0,91 -0,009 0,90 0,000 0,92 0,000 0,92
0,16 -0,003 0,90 -0,012 0,88 0,000 0,91 0,000 0,91




Ablakparkany

Szerkezet

Héfokeloszlas

fre = 0,79 > 0,70

Héaram

A [W/(mKI]

v, =0,017W /[mK)

Isothermak

v, IW/ImKI]

v, IW/ImKI]




Ablak - fal vizszintes metszet

Szerkezet Héfokesés

frei = 0,72 > 0,70

Héaram Isothermak

v, = 0,038 W/(mK)

d=37,5cm
A [W/(mK)] g, [W/(mKI] ; g, [W/(mKI]




Ablak athidalas Pta athidaloval

Szerkezet Héfokeloszlas

fre = 0,79 20,70

Héaram Isothermak

v, = 0,057 W/(mK)

Pérusbeton kiilsé fal

d=20cm d=24-25cm d=18cm d=20cm
d [cm] A [W/(mKI]] v, [W/(mKI] fRsi [-] v, [W/(mKI] frei [-] ¥, [W/(mKI] frei [-] ¥, [W/(mKI] frei [-]
012 -0,003 0,77 -0,007 0,77 0,050 0,78 0,052 0,78
30 013 -0,012 0,77 -0,016 0,77 0,044 0,78 0,045 0,78
016 -0,037 0,77 -0,044 0,77 0,027 0,78 0,027 0,78
012 -0,012 0,79 -0,014 0,79 0,058 0,79 0,061 0,79
013 -0,019 0,79 -0,021 0,79 0,054 0,79 0,057 0,79
016 -0,039 0,79 -0,045 0,79 0,042 0,79 0,043 0,79




Ablak athidalas PU zsaluval és YTONG béléstestes fodémmel

Szerkezet Héfokeloszlas

f5i=082>0,70

H6éaram Isotermak

b4 ol
W 4/ .
) [ezmao]

Pérusbeton kiilsé fal

d=15+5cm d=175+4cm d=17,5+5cm
v, W/(mKI] frg [-] v, [W/(mKI] fre [-] W, [W/(mKI] fr I-

d [cm] A [W/(mK)]




Ablak athidalas Pta, YTONG béléstestes fodém

Szerkezet Héfokeloszlas

Isotermak

Pérusbeton kiilsé fal

d=15+5cm d=175+4cm d=175+5cm
d [cm] A [W/(mK)]
v, W/(mKI] frg [-] v, [W/(mKI] frg I- v, W/(mKI] frg [-]




Ablak athidalas redonytokkal, kozbensdo fodém

Szerkezet Héfokeloszlas

freio = 0,89 20,70

freiy = 0,88 > 0,70

Héaram Isothermak

0.,=173°C

T8

v, = 0,085 W/(mK) 0., =17,0°C

Pérusbeton kiilsé fal Mon. vasbeton d=18 cm Pérusbeton DE d=20 cm Pérusbeton DE d=24/25 cm

d A P, W/ i frsi frei frei v, W/
[cm] [W/(mKI]] (mKI] (mK)]

0,12 0,121 0,92 0,90 0,056 0,88 0,87 0,052 0,88 0,87

30 cm 0,13 0,110 0,92 0,90 0,043 0,88 0,87 0,038 0,88 0,87

0,16 0,075 0,91 0,89 0,003 0,86 0,87 -0,005 0,86 0,87

0,12 0,183 0,93 0,89 0,100 0,90 0,89 0,098 0,90 0,88

0,13 0,173 0,92 0,89 0,088 0,90 0,89 0,085 0,89 0,88

0,16 0,144 0,91 0,88 0,055 0,88 0,88 0,049 0,88 0,88




Kiilso fal, kozbenso fodém

Szerkezet Héfokeloszlas

frei = 0,89 > 0,70

Héaram Isothermak

v, = -0,002 W(mK) 0. =173°C

Porusbeton kiilsg fal Pdrusbeton DE d=20 cm Pérusbeton DE d=24/25 cm Mon. vasbeton d=18 cm Mon. vasbeton d=20 cm

dleml | A W/AmKI | g, IW/AMK | frg 01| o, IWAMKIT | fog 1| @, IWAMKI] | fog 1w, IW/mMKI | fog [-]




Kiilso fal, kozbenso fodém, béléselemes

Szerkezet Héfokeloszlas

frsi= 0,78 > 0,70

Isotermak
Héaram soterm

Pérusbeton kiilsé fal

d=15+5cm d=175+4cm d=17,5+5cm
d [cm] A [W/(mK)]

P, [W/(mKI] g [-] P, [W/(mKI] fog [-] P, [W/(mKI] fog [-]




Kiilso fal, erkéllyel, porusbeton pallos fodémmel

Szerkezet Héfokeloszlas

fre = 0,86 > 0,70

Héaram Isothermak

v, = 0,026 W/(mK) 0. =165°C

Pérusbeton kiilsé fal

d=20cm d = 24/25 cm

d [em] A W/(mK)] P, [W/(mK)] frgi [-] [W/(mK)] fog [-]




Kiilso fal, PU zsalus athidalas, padlasfodém

Szerkezet padlas -5°C Héfokeloszlas
kills® tér
Hoéaram Isotermak

Pérusbeton kiilsé fal

d = 24/25 cm
¥, [W/(mKI]] = ¥, [W/(mKI] frei [-]

d [cm] A [W/(mK)]




Tetotéri térdfal, vasbeton koszoru, fedélszék

Szerkezet Héfokeloszlas

frei = 0,92 > 0,70

Héaram

v, = 0,007 W/[mK]

Pérusbeton kiils6 fal Fedélszék hdszigetelés szarufak kozott és alatt A = 0,04 W/mK,
v=18cm v=20cm

[W/(mK)] fogi [-] P, [W/(mK)]

d [cm] A [W/(mK)]




Tetotéri térdfal, vasbeton koszoru, DA pérusbeton tetopalld

Szerkezet Héfokeloszlas
frei=0,83 >0,70
Héaram Isothermak

v, = 0,003 W /(mK)

Pérusbeton kiilsé fal Porusbeton 20 cm fodémpalld + fedélszék hészigetelés szarufak kozott A = 0,040 W/mK,
v=10cm v=12cm

P, [W/(mK)] g [-] P, [W/(mK] fog [-]

d [cm] A [W/(mK)]




Szerkezeti csomdpontok 19

Tetotéri oromfal, vasbeton koszoru, fedélszék

Szerkezet Hoéfokeloszlas

dz
20
Uz 15
4586
Fiitott tér

Pérusbeton kiilsé fal Fedélszék hdszigetelés szarufak kozott, alatt A = 0,040 W/mK,
d,=16 cm d,=18 cm
d [cm] A [W/(mK)]
[W/(mKI] frei [-] v, [W/[mKI] frei [-]
0,12 0,00 > 0,70 -0,010 > 0,70
0,13 -0,01 > 0,70 -0,020 > 0,70
30 cm
0,14 -0,02 > 0,70 -0,030 > 0,70
0,16 -0,04 > 0,70 -0,040 > 0,70
0,12 0,01 > 0,70 0,000 > 0,70
0,13 0,00 > 0,70 -0,005 > 0,70
37,5 cm
0,14 -0,01 > 0,70 -0,010 > 0,70
0,16 -0,02 > 0,70 -0,030 > 0,70




Tetotéri oromfal, porusbeton tetépallo, fedélszék

Szerkezet Héfokeloszlas

fre = 0,84 > 0,70

Héaram Isothermak

v, = - 0,136 W/(mK)

0, =16,0°C

Pérusbeton kiilsé fal Fedélszék hdszigetelés szarufak kozott A = 0,040 W/mK,

d [cm] A [W/(mK)]

0,13
0,14
0,16
0,12
0,13
0,14
0,16

d,=10cm d,=12cm
v, W/(mKI] frg [-] W, [W/(mKI] fre [-]

0.82>0,70
-0,080 > 0,70 -0,138 0.82>0,70
-0,090 > 0,70 -0,147 0.82>0,70
-0,100 > 0,70 -0,164 0.82>0,70
-0,080 > 0,70 -0,128 085> 10,70
-0,085 > 0,70 -0,136 0,84 >10,70
-0,090 > 0,70 -0,143 0,84 >0,70
-0,100 > 0,70 -0,158 0,84 >10,70







